

“太原好人”赵红燕：

孝行创造生命奇迹

都说久病床前无孝子，但晋源区人民医院的赵红燕用二十年如一日的坚守，孝顺老人、伺候公公成了同事身边的孝亲典范，她用真实而平凡的行动，践行着百善孝为先的中华传统美德。赵红燕因孝老爱亲上榜“太原好人”。

1997年11月，赵红燕的公公突然腹痛腹胀、便血不止，被送到家附近的医院。检查后被告知病情严重，辗转几家医院，最后，公公被省肿瘤医院诊断为肠多发息肉及乙状结肠癌。

医生的诊断，犹如晴天霹雳，惊得家人乱成一团。无奈之中，家人把目光转向了从事护理工作的赵红燕，希望从她这里找到解决办法。

“大夫，请给我们安排手术。”看着

不知所措的家人，赵红燕稳住情绪，和医生交流。

经过一系列检查，医生告知赵红燕，老人体质太弱，暂不适合手术治疗，只能回家保守治疗。

进行食疗、按摩身体、心理疏导……赵红燕每日忙完工作，就来到老人身边，帮助其调养身体。经过3个月的精心照顾，公公的身体状况有了起色。1998年2月，赵红燕联系好医院，为公公进行了全结肠切除手术。

住院4个月期间，赵红燕一边工作，一边和丈夫轮流去医院照顾老人，把两岁的孩子放在家里由婆婆照顾。手术后，老人大便失禁，内裤、床单一不留神就会被粪便弄脏。作为儿媳妇，赵红燕从不避嫌，更不怕脏，一遍

一遍清理粪便，为公公清洗肛门，然后上药。旁边的病友看着公公，直夸老人有个好闺女。公公眼泪汪汪地说：“这是我儿媳妇，儿子娶到她，是我们全家的福气。”

出院后，公公的体质虚弱，三天两难受，天天给赵红燕打电话，赵红燕也总是随叫随到。赵红燕守着老人经常到凌晨，没有任何怨言。3年后，公公病情稍有好转，赵红燕总算可以安心陪孩子了，没料到由于长期缺乏陪伴，孩子与她早已有了陌生感。望着孩子稚嫩的脸庞，那一刻赵红燕心情极度低落。

2003年冬天的一个深夜，公公病情突然加重，刚好丈夫在单位值夜班。赵红燕片刻不敢耽误，披上衣服

就出门找车，敲了几家邻居，才找到车把公公拉去医院。经过检查，公公被诊断为急性肠梗阻。配合医生输液，治疗胃肠减压，等一切治疗结束，公公不怎么难受了，赵红燕才发现自己大冬天出来，只穿着一双拖鞋。

一次次转危为安，一次次将公公从死亡线上拉回。这些年，赵红燕已不知道度过了多少个提心吊胆的夜晚。至今20余年，她把自己最年轻的时光，都献给了这个家庭，并用爱心和孝心创造了公公的生命奇迹。

记者 张慧

德耀中华

文明单位创建

预防疾病致残 共享健康生活

本报讯(记者 于健)8月24日，由省残联、市残联主办，杏花岭区残联承办的第八次全国残疾预防日宣传教育活动在龙潭公园举行。包括医务人员、志愿者、社区居民在内的1000余人参加了本次活动。

今年残疾预防日的主题是“预防疾病致残 共享健康生活”。活动现场设置了节目展演舞台、义诊服务区、残疾人生活体验区、便民服务区及政策宣讲区5个活动专区。

活动现场为群众发放了残疾预防宣传品，普及了残疾预防知识和救助政策，同时为残疾人代表发放了轮

椅。本次活动倡导“健康生活治未病”，市民与医护人员现场互动，跟学八段锦，学习急救方法、护眼保健操、降糖操等。此外，山西医科大学第一医院及其他医疗机构的医务人员开展了残疾预防、健康宣传以及现场义诊活动。

此次活动旨在为广大群众普及残疾预防知识，提升公众残疾预防意识和能力，推动全社会关心、支持并参与残疾预防和残疾人康复事业，让更多的群众了解扶残、助残、惠残政策，营造全社会关注残疾人、做好残疾预防的良好氛围。

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)28岁的新疆小伙阿卜杜拉3个多月前来到太原，寻求创业机会。他在租房时，遇到和泽苑社区网格员荣雅琴，对方热情地帮忙找寻空房，并让身边朋友打听适合摆摊的场所。由于种种原因，小伙最终返回家乡。不过，他没有忘记在太原结识的朋友们。8月24日，他专门寄来葡萄干、哈密瓜等新疆特产，感谢太原的好朋友。

今年5月上旬的一天，网格员荣雅琴在智诚天和园小区巡查，遇到一名打听空门面房的小伙子。经过简单沟通，得知这位小伙子来自新疆和田地区，想在太原创业，销售家乡特产。另有几名伙伴随后几天到，他提前过来考察地段、租门面房。

荣雅琴带着阿卜杜拉来到小区外面，指着一排底商介绍：“这个小区人多，租个铺面挺合适。慢慢做，有了好口碑，生意不会差。”小伙也觉得这个地段不错，点头同意。可惜，这些商铺要么没有转租的打算，要么已经租出去了，暂时没

新疆小伙寄特产 感谢太原好朋友

有空位。随后，荣雅琴记下阿卜杜拉的电话，让他别灰心，自己再帮忙在附近看看。阿卜杜拉道谢后离去。

几天后，荣雅琴给阿卜杜拉打电话，说在彭村路、后北屯街分别找到了合适的商铺。阿卜杜拉这才得知，荣雅琴一直惦记此事，闲暇时就到周围去问，甚至还发动身边朋友打听。他深受感动，一见面就说：“姐，您真热心，给我帮了大忙。”

最终，阿卜杜拉相中了后北屯街的一处门面房，和房东谈好了价格。不过，由于合作伙伴改变主意等缘故，阿卜杜拉最终返回了家乡。

事情过去3个多月，荣雅琴甚至已经忘记此事。没想到，阿卜杜拉寄来了满满一箱子家乡特产，让荣雅琴和朋友们尝一尝。他打来电话，再次道谢，并让大家以后有机会，一定要到新疆去，他要陪大家好好游玩。

民族团结进步



锦绣太原
争创文明城市
建设美丽太原



讲文明
树新风